COME PREPARARE IL GRANDE VIAGGIO
In questa domenica, ci farà bene, oltre che pregare per i nostri morti, pensare un po’ più seriamente all’unica cosa certa della nostra vita: la nostra morte.

Dove andiamo? 
Cielo, inferno, purgatorio? Scegliamo bene la destinazione. La nostra agenzia di viaggi – la Chiesa – è un aiuto prezioso per passare delle vacanze buone ed eterne. Leggiamo il suo depliant informativo, la Parola di Dio.

Viaggiare da soli o in gruppo? 
È impossibile fare il viaggio da soli. Una moltitudine di persone, in terra e dal cielo, ci accompagna in questa grande avventura. Noi abbiamo e ci facciamo tanti amici. Quando siamo affaticati, essi ci incoraggiano a continuare il cammino.

Il bagaglio? 
Non dobbiamo portarci niente: bisogna viaggiare leggeri. I nostri bagagli terreni non potranno passare la frontiera: proprietà, titoli bancari, conti in banca non faranno parte del bagaglio. Una sola cosa passerà la dogana: l’amore.

Che cosa bisogna dichiarare? 
Solo la dichiarazione d’amore di tutta la nostra vita sarà presa in considerazione. È il solo e l’unico pass. “Alla sera di questa vita, noi saremo giudicati sull’amore” (S. Giovanni della Croce).

E se non abbiamo amore da dichiarare? 
Se manca l’amore (per Dio e per il prossimo), rimane un’opzione “rifinitura”: la sala di passaggio del Purgatorio. Là il Fuoco dell’Amore divino termina il lavoro di purificazione e di trasformazione. Le anime del Purgatorio, aiutate dalla preghiera della Chiesa, hanno fretta di abbandonare questi luoghi per arrivare alla destinazione felice. 

È possibile cambiare scelta all’ultimo momento? 
Ordinariamente, l’agenzia della Chiesa raccomanda di preparare bene sulla terra il destino finale. Tuttavia, esiste una “Assicurazione Misericordia”, detta del “Buon ladrone”, che permette un completo cambiamento fino all’ultimo secondo.

Infine, a casa! 
Voi siete arrivati. Quale comitato di accoglienza! Benvenuti nella famiglia dei Santi e dei Beati. Voi sarete ora festeggiati il 1 novembre. Approfittate della felicità di essere con Dio e con tutte le persone che vi sono care…Voi avrete tempo per questo, tutta l’eternità. E, se arrivate prima di noi, ricordatevi di noi nella preghiera perché vi possiamo raggiungere, un giorno.
